
 Verbale Consiglio di Istituto n. 2 

 Il  giorno  20  dicembre  2022  alle  ore  18:30  sulla  piattaforma  Meet  si  riunisce  il  Consiglio  di 
 Istituto per discutere e deliberare il seguente ordine del giorno: 

 1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente 
 2. Approvazione dell’aggiornamento del Piano triennale dell’Offerta Formativa 
 3. Approvazione regolamento nuovi percorsi musicali 
 4. Variazioni Bilancio anno 2022 
 5. Gemellaggio per gli orti scolastici con Ic Franceschi e Ic Terzani 
 6. Varie ed eventuali 

 Assenti per la componente genitori: Battaini, Caricati e Sarelli 
 Assenti per la componente docenti: / 
 Assenti per la componente ATA: / 

 Inizia la discussione dei punti all’O.d.g. 

 1. Lettura/approvazione verbale seduta precedente. 
 Viene  approvato  il  verbale  della  seduta  precedente  dopo  la  richiesta  di  due  piccole  modifiche 
 da parte del Presidente Lesmo e della docente Ninu. 

 2. Approvazione dell’aggiornamento del Piano triennale dell’Offerta Formativa 
 La DS spiega che l'impianto del PTOF 22-25 era già stato deliberato a dicembre 2021. 
 Nel nuovo documento è stata inserita la frase di seguito riportata: 
 “Per la scuola secondaria di I grado è in fase di verifica la possibile organizzazione, in orario 
 pomeridiano,  di  percorsi  ad  indirizzo  musicale  che  prevedono  l’insegnamento  di  quattro 
 diverse specialità strumentali” 
 La  DS  sottolinea  che  in  questa  fase  si  tratta  solo  di  un'ipotesi  perché  i  percorsi  devono 
 essere  approvati  dall’USR.  Tali  percorsi  prevedono  lo  studio  di  quattro  strumenti  non  diffusi 
 sul nostro territorio: clarinetto, percussioni, violino e tromba. 
 La  proposta  di  attivazione  dei  percorsi  musicali  dovrà  essere  formulata  entro  il  28/02  dal 
 dirigente scolastico all’USR per l'eventuale approvazione. 
 La  signora  Ramponi  chiede  se  ci  sarà  una  sezione  dedicata  allo  studio  di  questi  strumenti:  la 
 DS  spiega  che  non  ci  sarà  una  sezione  musicale  ma  saranno  alunni  di  varie  sezioni  a 
 studiare  lo  strumento  in  ore  pomeridiane  e  ogni  classe  di  strumento  avrà  un  numero  minimo 
 di 15 alunni e un numero massimo di 24 alunni. 
 Tali  percorsi  daranno  un  valore  aggiunto  al  territorio,  anche  l'amministrazione  comunale  si  è 
 dimostrata molto interessata alla loro attivazione. 
 La  signora  Riccardi  chiede  se  ci  saranno  ore  in  aggiunta  all'orario  scolastico:  la  DS  risponde 
 in maniera affermativa. 

 DELIBERA N.23 

 3. Approvazione regolamento nuovi percorsi musicali 
 Viene approvato il regolamento nuovi percorsi musicali 

 DELIBERA N.24 



 4. Variazioni Bilancio anno 2022 
 La DS comunica che c'è un refuso per il PON Edugreen: l'importo per questo progetto è di 
 €  25000  e  non  di  €  2500  come  indicato  nella  pagina  1  del  documento  di  variazione  bilancio 
 anno 2022. La documentazione è già stata inviata ma verrà corretta successivamente. 
 Il  signor  Sandretti  chiede  se,  in  futuro,  è  possibile  ricevere  con  maggiore  anticipo  i 
 documenti  relativi  alle  variazioni  del  bilancio  o  almeno  visionarli  prima  in  Giunta  Esecutiva. 
 La  DS  promette  che  in  futuro  tutta  la  documentazione  relativa  al  CdI  verrà  inviata  con 
 maggiore anticipo. 

 DELIBERA N.25 

 5. Gemellaggio per gli orti scolastici con Ic Franceschi e Ic Terzani 
 La  DS  chiede  la  delibera  per  un  gemellaggio/rete  di  scopo  per  gli  orti  scolastici  con  l'istituto 
 Comprensivo  Franceschi  di  Trezzano  sul  Naviglio  e  l'Istituto  Comprensivo  Terzani  di 
 Abbiategrasso. 
 La  rete  di  scopo  si  basa  su  uno  scambio  di  idee,  informazioni,  materiale  ed  eventuali  incontri 
 anche  tra  gli  alunni.  Gli  istituti  Terzani  e  Franceschi  fanno  parte  degli  Orti  della  Lombardia  e 
 stanno  già  attuando  una  serie  di  attività  che  potranno  servire  alla  nostra  scuola  come  spunto 
 per il progetto Edugreen. 

 DELIBERA N.26 

 6. Varie ed eventuali 
 La  DS  comunica  di  voler  far  rientrare  la  nostra  scuola  nella  mappatura  Orti  della  Lombardia, 
 in  questo  caso  potremmo  ricevere  un  finanziamento  di  €  2000  e  la  consulenza  di  un 
 agronomo. 
 La  docente  Ninu  Illustra  brevemente  come  la  scuola  primaria  porterà  avanti  il  progetto 
 Edugreen:  le  classi  prime  e  seconde  si  occuperanno  dei  vasi  all'ingresso  della  scuola,  le 
 classi terze degli orti, le classi quarte di altri spazi e le classi quinte della serra. 
 Il  progetto  è  molto  inclusivo,  aiuta  tutti  gli  alunni  a  sentirsi  parte  di  un  gruppo,  ognuno  con  le 
 proprie abilità. 
 La  docente  Grossi  illustra  invece  come  sarà  il  progetto  nella  scuola  secondaria  di  I  grado: 
 per  il  momento  le  classi  seconde  hanno  seminato  bulbi  di  narcisi  lungo  la  pista  di  atletica  ma 
 in  futuro  si  vorrebbe  progettare  un  orto  sinergico  la  cui  creazione  e  manutenzione  potrebbe 
 interessare diverse discipline. Sarebbe comunque utile il supporto di un agronomo. 
 La  docente  Grossi  chiede  se  ci  sarà  la  possibilità  di  avere  un  tutor  attraverso  il  PON:  la  DS  si 
 informerà perché sul bando è indicato soltanto un piccolo numero di ore di tutoraggio. 

 La  DS  informa  il  CdI  riguardo  alla  costituzione  di  un  coro  della  scuola  primaria  con  il 
 patrocinio  del  Comune.  La  signora  Lesmo  chiede  se  sono  state  chiarite  le  questioni 
 assicurative: la DS risponde che questa parte sarà chiarita prossimamente. 

 La  signora  Ramponi  chiede  la  motivazione  della  scelta  di  effettuare  gli  open  day  online:  la 
 DS  spiega  che  le  riunioni  online  hanno  favorito  molti  genitori  ma  il  prossimo  anno  verranno 
 svolti in presenza. 



 Iniziativa  ”Io  leggo  perché":  i  libri  acquistati  dalle  famiglie  della  scuola  primaria  devono 
 ancora arrivare a scuola.  Alcuni libri sono stati regalati dalle case editrici. 
 La  signora  Lesmo  comunica  che  l’Associazione  Genitori  ha  ritirato  anche  i  libri  in  giacenza 
 presso le cartolerie del paese. 
 La  DS  comunica  che  la  nostra  scuola  si  inserirà  in  una  biblioteca  virtuale  e  che  i  libri  saranno 
 dotati di un codice a barre grazie al quale sarà possibile uno scambio tra istituti diversi. 

 La seduta termina alle ore 19:20 

 IL PRESIDENTE  IL SEGRETARIO 
 Lesmo Arianna  Giuliana Vallarino 


